

ХРОНОМЕТР

Интернет-портал о выборах

17 февраля в Магнитогорске открылся первый общественно-политический интернет-портал. Его главная цель - рассказать о том, как различные события в масштабах региона и всей страны отражаются на жизни нашего города...

Первые выпуски посвящены предстоящим 14 марта выборам Президента Российской Федерации. Адрес общественно-политического портала в Интернете www.polit.magnitogorsk.ru

«Инженеры года»

Специалисты Магнитострой вошли в элиту инженерного корпуса страны. По итогам IV всероссийского конкурса «Инженер года»...

По итогам IV всероссийского конкурса «Инженер года», посвященного 150-летию со дня рождения выдающегося инженера-строителя В. Г. Шухова, звание «Лауреат конкурса «Инженер года» присвоено генеральному директору ОАО «Магнитострой» Д. Пулехе...

Ольга ЗОТОВА.

Торт от «Трюма»

День святого Валентина - не только день всех влюбленных. Он стал еще и днем общественного союза - движения «Я - женщина» и союза молодых металлургов.

Союз был заключен во имя соперничества: команды сражались за победу в боулинг-центре «Трюм». Мужская команда оказалась неуступчивой на спортивном поле и обыграла дам. Но проявила sportsmanship: преподнесла своим соперницам утешительный приз - торт «Трюм»...

Алла КАНЬШИНА.

Сикора остается. Пока

С пользой для себя проведя восстановительный сбор в Объединенных Арабских Эмиратах, «Металлург» после перерыва в чемпионате одержал 3 победы подряд.

Все матчи, правда, магнитогорцы выиграла с преимуществом в одну шайбу - у питерского СКА со счетом 3:2, у череповецкой «Северстали» - 2:1 (в овертайме), у хабаровской «Амура» - 3:2. Но, похоже, из-за этого не расстроились: победа есть победа. После 50 встреч «Металлург» набрал 92 очка и занимал первое место. На 1 очко отставала тольяттинская «Лада», на 8 - столичное «Динамо».

Между тем домашний поединок с аутсайдером «Амуром» поначалу не предвещал нашим хоккеистам ничего хорошего. Дав отдохнуть основному голкиперу Норму Мараклу (место в воротах занял Игорь Карпенко), «Металлург» решил передохнуть и сам. В результате команда столь невыразительно провела первые 20 минут, что главный тренер Марек Сикора потем и в шутку и всерьез заявил: «После первого периода хотеть позвонить в аэропорт, чтобы заказать на завтра билеты и улететь в Чехию - подальше от позора. Это был самый неудачный матч команды в этом чемпионате...»

Во втором и третьем периодах «Металлург» все же реабилитировался и вырвал победу. Две шайбы в матче забросил Равиль Гусманов, одну - Эдуард Кудерметов. Марек Сикора после удачной концовки отъезды в Чехию отложил. Насколько - будет зависеть от результатов следующих встреч «Металлурга»...

Владислав РЫБАЧЕНКО.

«Посторонняя» искра

На прошлой неделе в городе произошло десять пожаров.

Нарушение правил использования бытовых электроприборов привело к пожару в жилом доме на поселке Дзержинского, хозяйка которого получила ожоги II-III степеней. В поселке Цементном огнем уничтожена баня, загорелся из-за неисправного устройства дымохода печи.

Несмотря на то, что в последнее время горюльнички № 1, где горели стол и медицинская спеледежда. По той же причине в саду «Мишурина-3» огнем полностью уничтожены два домика. В поселке Дмитрова - поезда. На ул. Полевой - семь стоек. На ул. Московской - поврежден автомобиль «ВАЗ-21099». А в жилом доме на ул. Маяковского горели входная дверь и прихожая: пожарные эвакуировали двадцать человек, в том числе двоих детей.

Екатерина ЛАСТОЧКИНА, младший инспектор отдельного поста ПЧ-30.

ПРОЕКТ «ММ»: БРИГАДА

Ответственность и опыт

В этом коллективе «куют» кадры без окрика

Зима для слесарей турбинного участка теплоэлектроцентрали ОАО «ММК» - трудное время: к выработке электроэнергии добавляется обеспечение города теплом. Отсюда - категоричное табу на аварии. С ТЭЦ на правобережье от улицы Гагарина до самых новостроек поступает сорок процентов потребляемой городом тепловой энергии. Здесь же производится полновластная электроэнергия ММК.

Строительству ТЭЦ в пятидесятые на комбинате придавали особое значение - недаром тогда каждого из сотен рабочих комбината обеспечивали жильем. Начавшаяся в тридцать турбинного конденсационного режима, поначалу не производивших тепло для города. Позднее к ним присоединились еще три - высокого давления, и в восьмидесятые они уже обогревали Магнитку. В их возведении, а позже в реконструкции участвовал Василий Васильевич Болбашов - легенда цеха, теперь уже пенсионер, а тогда старший мастер по ремонту. Занимающийся эту должность сегодня Владимир Фирсанов, сам давно числящийся в асах, гордится тем, что начинал у Болбашова. О специалистах старой школы в цехе мнения самого высокого, а у Болбашова наслышаны даже те, кто его не застал. Приехал из Средней Азии, образование - только энергетический техникум, а при строительстве и реконструкции турбин его называли первым лицом, да и просто величали «нашим профессором» - его даже московские специалисты ценили.

Его же, Василия Васильевича, считают главным хранителем бригадных традиций - наставничества и поддержания высокого профессионального и образовательного уровня. Бригада ремонтников-турбинистов в минувшие десятилетия была куда многочисленнее - до сорока человек. Работать, вспоминают слесари, было легче: больше специалистов - шире возможности. Ныне их число сократилось до десятка человек: капремонты и часть текущих ремонтов переданы подрядчикам. С одной стороны, у слесарей ТЭЦ на турбинном участке освобождаются руки для мобильной работы. С другой, теряется ценная повседневная практика, особенно нужная молодым рабочим. Проблема... Виктор Некрасов, слесарь по ремонту газотурбинного оборудования, в бригаде четвертый год. Из них три года - в училищах. После прихода Виктор бригаду молодежь не пополнилась: хотя претендентов достаточно, но штатное расписание заполнено. И сохраняется традиция наставничества - на ТЭЦ проходят практику парни из лицея № 41, экзамены у выпускников принимают цеховые мастера, тоже его выпускники. Прежняя, социалистическая, система поощрения наставничества в рамках схемы «профобразование - производство» казала в Лету. Кстати, практически все свои Почетные грамоты бригада получила именно в советский период. Теперь разрушенную систему предстоит возродить на новой основе - капиталистической. Рабочие навыки - это капитал. Мастер должен быть заинтересован делиться им. Копейкой ли поддержать его, льготами ли, общественным признанием - уже детали. А бригады, сохраняющие, как ремонтники ТЭЦ, традицию воспитания новой смены, могли бы стать моделью такой работы. Именно моделью воспитания, а не просто обучения: начальник цеха Александр Королев отмечает, что «куют» кадры в бригаде планомерно и без окрика. Случается, из ПТУ даже присылают в команду «трудных» на перевоспитание.

Профессиональная преемственность обеспечена: бригада - ровесница цеха - представляет уже третье поколение высококвалифицированных слесарей. У слесаря Фарита Хасанова восьмилетний стаж, у Александра Огнева - двадцатилетний, у бригадира Николая Гриценко - все тридцать лет практики. За эти годы все оборудование по деталям, «по косточкам» перебрали не раз собственными руками. И все же выражение «довести навыки до автоматизма» тут к работе слесаря мало применимо: нет повторяющихся механизмов. Одних насосов на ТЭЦ сто шестьдесят штук. У каждого свое устройство, свой характер. Так, в свое время насосы горизонтального исполнения были заменены на вертикальные - компактные, но с конструктивными недоработками. Найти слабые места и отработать приемы управления - это была работа слесарей. Здесь, на ТЭЦ, слесарь за несколько лет приобретает пару-тройку смежных профессий - стропальщика, например. И в образ ремонтника с ломом и кувалдой он не вписывается - тут без измерительных инструментов ничего не делают: для вращающихся механизмов микронная неточность размеров грозит смещением центра, нагревом, вибрацией. У нас все ребята умеют работать с микрометром, - рассказывает Владимир Фирсанов, - Анатолий Иванович Тимошин, хоть и слесарь шестого разряда, для сложную работу не возьмется, пока не посмотрит чертежи. Саца Суханов, у него пятый разряд, когда разбирали насос, так точно вычертил эскиз вала, что мне осталось только сделать метрическую картинку. После изготавили вал - и все детали подошли.

Когда работаешь на турбине, это само по себе заставляет поднимать квалификацию, - подбуживает тему Владимир Евстафьев, мастер по ремонту, автор многих усовершенствований на ТЭЦ. Покупать электроэнергию у Челябинска накладно, и комбинат ставит перед ТЭЦ жесткий план на новый год - выработать 4500 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Оборудование, установленное в семидесятые, работает на пределе. Слесарь в таких условиях становится первой фигурой. После смены в кабинете начальника цеха проходит «разбор полетов», а затем начальники участков расходятся - кто в душ, кто снова на рабочее место, кто в бригаде, если осталось незавершенная. И у ремонтников смена заканчивается не раньше, чем устранена поломка... Я знаю о газетной традиции писать имена, не обозначая отчества, - сказал мне начальник ТЭЦ. - Наши имена пишете, как знаете, но Болбашова, я



Фото Андрея СЕФЕРЯКОВА.

прошу, по имени-отчеству: Василий Васильевич. Он - история цеха. Отчество - самое емкое понятие в культуре рабочего коллектива. В текучке, на ходу, разводить церемонии некогда, да и не зачем, но и от вежливости отказываться неогото. Выручат обращение в исконной русской традиции по отчеству - лаконичному выражению и уважительности, и равенства без панбратства в отношениях между людьми, связанными общим делом. По отчеству в неофициальной обстановке обращаются друг к другу высокий начальник и кадровый рабочий, ставя тем самым на одну высоту ответственность руководителя и трудящегося. Это злорово, что в языке есть такая форма учтивости, лишенная налета официальности.

Алла КАНЬШИНА.

Довлоторены ли вы своей работой?

Удовлетворенность в целом - 58%. Оплата труда - 16%. Отношения с непосредственным руководителем - 60%. Перспективы продвижения по работе - 48%. Отношения в коллективе, психологический климат - 71%. Признание успехов и достижений в работе - 26%. Анализ в коллективе ТЭЦ проведен социологами ОАО «ММК».

«Наш аквапарк будет стоять вечно»

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

В Магнитке уверены - повторение московской трагедии у нас невозможно. По официальным данным, рухнувший купол московского «Трансваля-парка» накрыл 380 человек, по предварительным данным более ста человек госпитализированы и 28 погибли. Однако косвенно эта катастрофа коснулась гораздо большего количества людей по всей России. Сочувствовали, тревожились, невольно «примсрляли» на себя... В магнитогорском аквапарке «Водопад чудес» в эти дни количество посетителей снизилось в два раза. Три детских сада отказались от коллективных посещений детских ванн. На аквапарк обрушился шквал звонков с одним вопросом, прямым или в подтексте: возможно ли повторение московских событий у нас? Чтобы развеять тревогу горожан, во вторник руководство «Водопада чудес» оперативно организовало пресс-конференцию. Началась она со слов болелования пострадавшим в «Трансвааль-парке». Однако директор аквапарка «Водопад чудес» Дмитрий Деревянов подчеркнул, что эта катастрофа связана лишь с конкретным строительным объектом и не имеет никакого отношения к аквапаркам России в целом. Кроме того, между «Трансвааль-парком» и «Водопадом чудес» есть принципиальные различия. Строительство московского аквапарка было начато «с нуля» и закончено в кратчайшие сроки. Как известно, огромное пятиэтажное здание было возведено за полтора года при использовании новых технологий монолитного строительства. Проектировщик - московская проектная мастерская «Киселев и партнеры». Ее специализация - элитное жилье в Москве. Подрядчик - турецкая фирма «Кочак иншаат». Испытывая дефицит финансирования, «Трансвааль-парк» выбрал подрядчика, который был способен предоставить серьезную расщорку по платежам за выполненную работу. Магнитогорский «Водопад чудес» возводился путем реконструкции плавательной бассейна, построенного по классическому варианту из кирпича. А пристрой к нему из цельных металлических конструкций был сделан по типу промышленных зданий в цехах комбината. Ни один цех еще не завалился, и аквапарк тоже будет стоять вечно, - уверен Дмитрий Васильевич. Проектировала магнитогорский и абзаковский аквапарки фирма «Ахтекс», ведущий проектировщик бассейнов и аквапарков в Европе. «Водопад чудес» полностью адаптирован к уральским климатическим условиям: и к морозам, и к ветрам, и к осадкам. Генеральный подрядчик, который

вел строительство, - московская фирма «Архтур». Так как финансовое положение комбината нест, подрядчика выбирали исключительно по степени надежности и качеству предоставляемых услуг. Проверяет магнитогорский аквапарк государственная независимая компания ООО НПО «Надежность». Их вердикт - «Водопад чудес» полностью соответствует всем высоким техническим требованиям, которые предъявляются к подобным объектам. Последняя экспертиза балок и перекрытий на прочность была проведена полтора месяца назад, после реконструкции. И, кроме того, планомерно проверяются контрольные точки здания на осадку объекта. Известно, что глава Госстроя России Николай Кошман на пресс-конференции в понедельник заявил о том, что в России будут проверены все здания спортивно-развлекательных комплексов, возведенных в стране за последние годы. В Магнитке официально извещения о проверке пока не получали. Но Дмитрий Деревянов считает, что такая проверка «Водопада чудес» не страшна. Более того, она даже желательна. Чтобы еще раз подтвердить надежность нашего аквапарка, а в российских масштабах - покойничку с бардаком, о котором говорил министр по чрезвычайным ситуациям Сергей Шойгу.

Евгения ШЕВЧЕНКО.

Новый лидер

ПРОФСОЮЗ

В Челябинске состоялась внеочередная конференция федерации профсоюзов области. Десятки ее делегатов, представляющих почти девятьсот тысяч членов этой общественной организации, предстояло избрать своего лидера. Участвовавший в работе конференции председатель профсоюзного комитета ОАО «ММК» Владимир Ближков рассказал корреспонденту «Магнитогорского металла», что еще в начале января 2004 года была создана рабочая группа под руководством председателя дорожного комитета профсоюза ЮУЖД Виталия Орешкова для изучения кандидатуры будущего председателя федерации профсоюзов области. Все отраслевые профсоюзы единодушно выдвинули на эту должность Николая Буякова, председателя комитета областной организации горно-металлургического профсоюза России. Делегаты конференции также проголосовали за эту кандидатуру и избрали Николая Буякова председателем федерации профсоюзов Челябинской области. На конференции избран также заместитель председателя федерации профсоюзов области, им стал Юрий Владимирович Шуляко. Профсоюзные активисты также приняли обращение в связи с предстоящими выборами Президента Российской Федерации, выразили свое отношение к этой важной политической кампании. Выступивший на конференции первый вице-губернатор Владимир Дятлов, возглавляющий также трехстороннюю комиссию, отметил, что благодаря совместной конструктивной работе удалось достичь позитивных результатов. За прошлый год на 35 процентов снизилась задолженность по заработной плате, профсоюзы участвуют в составлении программ социально-экономического развития и других важных документов. И такое сотрудничество будет продолжаться.

Как получить деньги?

КОМПЕТЕНТНО ОБ АВТОГРАЖДАНКЕ

С момента введения обязательного страхования прошло более полугодя, однако вопросы по-прежнему остаются. Наиболее часто задаваемые среди них - какие документы необходимо представить страховщику и сколько ждать денежной выплаты? На них «Магнитогорскому металлу» ответил начальник отдела заключения договоров управления автострахования ОАО Страховая компания «СКМ» Евгений Маликов: - Страховая выплата и оформление всех документов при ДТП производится в центре автострахования по адресу: пр. Ленина, 68. В течение пяти дней после аварии в центр необходимо предоставить: справку о дорожно-транспортном происшествии (ДТП); копию протокола; постановление по делу об административном правонарушении; документы, подтверждающие право на собственность или управление автомобилем; бланк извещения о ДТП, где указаны день и время административной комиссии (эти документы выдает инспектор); извещение о ДТП (его бланк каждый автовладелец получает в страховой компании). Потерпевший и виновник происшествия могут заполнить одно извещение на двоих. Если есть разногласия по факту происшествия, каждый участник происшествия заполняет свой бланк. При этом необходимо указать причины разногласий. На основании перечисленных документов страховая компания выдает направление на экспертизу автомобиля потерпевшего. При этом важно, чтобы при проведении экспертизы в центре автострахования присутствовали обе стороны - и потерпевший, и виновная. Это необходимо для того, чтобы сразу уточнить все детали ДТП и правильно оформить документы на выплату. По закону об автостражданской ответственности выплата осуществляется в течение 15 дней с момента получения всех документов. Деньги страховая компания выплачивает потерпевшей стороне наличными или перечисляет на счет организации, взявшей на себя ремонт поврежденного в ДТП автомобиля.

Василий СОМОВ.

REKLAMA EFES Pilsener 21-22 февраля 2004 г. ГЛЦ «МЕТАЛЛУРГ» (св. Банно) Любимые соревнования по сноуборду и скейтбордингу в элитном Big Air! Поклонитесь выступившим профессиональным спортсменам и молодым New School! Поклонитесь выступившим по конкурсу Билбордерс! Дивиденд: Гости на сноуборде! ФЕСТИВАЛЬ ВОССТАНИЕ DANCE UNITED COLORS OF BENETTON СПОРТИВНЫЙ СТИЛЬ пр. Ленина, 78. Вечеринка, посвященная открытию фестиваля. Прогноз: Котлы басовая Open Air дискотека Соревнования по скейтбордингу

ТЕХНИКА международный DJ ПАРАД 2004 DJ MarvLS (Canada) DJ Big Pat (Sydney, Australia) DJ Russell Collins (NY, USA) WhiEva (NY, USA) sax-mix проект «ОРИА» (Сектор USA) РАЗВЛЕКАТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС УНИВЕРСАЛ 21 февраля 21-23 фев + караоке-бар

СООБЩЕНИЕ о существенном факте «Сведения о датах закрытия реестра эмитента» 1. Полное фирменное наименование эмитента (для некоммерческой организации - наименование) с указанием организационно-правовой формы: Открытое акционерное общество «Магнитогорский металлургический комбинат». 2. Место нахождения эмитента: Россия, 455000, Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Кирова, 93. 3. Присвоенный эмитенту налоговый орган идентификационный номер налогоплательщика: 7414003633. 4. Уникальный код эмитента, присваиваемый регистрирующим органом: 00078-А. 5. Код существенного факта: 0800078А13022004. 6. Адрес страницы в сети «Интернет», используемой эмитентом для опубликования сообщений о существенных фактах: http://www.mmk.ru/web/mmk/InfService.Title?strUrl=sush\_fakt. 7. Название периодического печатного издания, используемого эмитентом для опубликования сообщений о существенных фактах: «Магнитогорский металл». 8. Вид, категория (тип), серия и иные идентификационные признаки именных ценных бумаг: именные бездокументарные обыкновенные акции, номинальной стоимостью 1 рубль, номер государственной регистрации 1-03-00078-А от 5 ноября 2002 г., количество ценных бумаг 7 972 665 600 штук; именные бездокументарные привилегированные акции типа А, номинальной стоимостью 1 рубль, номер государственной регистрации 2-03-00078-А от 5 ноября 2002 г., количество ценных бумаг 2 657 556 000 штук. 9. Цель, для которой составляется список владельцев именных ценных бумаг: составление списка лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров; составление списка лиц, имеющих право получения дивидендов по акциям по итогам работы Общества за 2003 финансовый год. 10. Дата, на которую составляется список владельцев именных ценных бумаг: 12 апреля 2004 г. 11. Дата составления протокола собрания (заседания) уполномоченного органа управления эмитента, на котором принято решение о дате составления списка владельцев именных ценных бумаг эмитента или иное решение, являющееся основанием для определения даты составления такого списка расчетным путем без принятия отдельного решения о дате составления списка: Протокол № 14 от 13 февраля 2004 г. Андрей МОРОЗОВ, и. о. генерального директора ОАО «ММК».

АНО «МСЧ АГ и ОАО «ММК» Глазное отделение - операции аллоплантатами, г. Уфа, при прогрессирующей близорукости, патологич сетчатки и стекловидного тела; косметические операции на веках. Большой опыт, профессионализм, высокое качество медицинской помощи. Контактный телефон 29-29-60 (с 9.00 до 16.00).

4-6 марта «Женщины делают будущее» Вторая межрегиональная выставка. Программа: одежда, обувь, аксессуары, текстиль, белье, галантерея, плетовые уборы, изделия из кожи и меха, сувениры, косметика и парфюмерия, косуда, бытовая химия и техника, сопутствующие товары для дома и семьи, косметические и парикмахерские салоны, медицинские и оздоровительные центры. г. Магнитогорск, легкоатлетический манеж, ул. Набережная, 5. Телефоны: 37-52-10, 37-56-82.